

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 籃球 來源 民生報 日期 770104 版面 二版

成一軍甲子

哈林籃球隊昨作表演賽

· 強永陸 ·



哈林隊員莫布萊(二十號)奧斯長隊(右)及女隊員霍姬(半蹲者)承續
哈林隊十六年前所創特技。

以耍寶和特技帶給全世界籃球迷許多樂趣的美國哈林隊，於三日在美國肯塔基州路易威爾慶祝成軍六十周年。哈林隊員呼著隊歌「甜蜜的喬治亞布朗」進場與近二十餘年老搭檔華盛頓將軍隊作表演賽，當地八千五百餘球迷為之歡聲雷動，美國廣播公司電視網也在三日下午的「世界體育」節目中對全美轉播，球迷莫不津津樂道。

哈林籃球隊成軍於一九二七年一月，六十年來巡迴世界各地比賽，迄今已表演比賽一萬六千場。哈林籃球隊發跡於六十年前，一位芝加哥青年沙波斯坦，擔任當地駐軍的一支純黑人球隊教練，這支球隊後來分裂成兩半，在一九二七年一月一個寒冷的夜晚，沙波斯坦把願跟他走的一半人馬裝上卡車，開始哈林隊的巡迴比賽。第一場比賽是在芝加哥市奧克萊高中可容納三百人的小體育館舉行，從此展開一年到頭馬不停蹄的趕路比賽，與當地明星隊賽球，在當時一場比賽哈林隊有時可分到七十五美元，也有一次在芝加哥總共只收到門票五元，非常窘困。

為了使體育館坐滿觀眾，沙波斯坦設計一套優動作耍寶打法，花招百出的控球及投籃藝術，沙波斯坦回憶說：「不那麼做的話，比賽辦不下去，因此練習許多花招，把歡笑帶給觀眾。」

哈林籃球隊的丑角藝術廣受球迷歡迎，得到很大的回響，一九三九年哈林隊收到第一封外國邀請函，到墨西哥表演。

最有名的哈林老隊員有「鴉仔」塔騰、「野雲雀」李蒙、「甜水」柯里夫頓、海恩斯等人，世界各地的球迷都對他們的逗趣動作印象深刻，哈林隊的主題歌「甜蜜的喬治亞布朗」，也被許多外國觀眾誤以為是美國國歌，哈林籃球隊堪稱為美國的親善大使，儘管有人對美國人不滿，但只要看到哈林球隊耍寶，不愉快的事馬上忘得一乾二淨。

哈林有些招式是正式籃球賽所不允許，但沒有人會計較，只有笑聲與歡樂迴盪在各地。

力促我棒運職業化

唐盼盼將提出計畫

【本報訊】全國棒協理事長唐盼盼表示，職業棒球促進委員會正式成立後，在不影響到業餘水準的情況下，將盡力促成我國棒運邁入職業化，以提升我國棒運的層次。

唐盼盼表示，棒協在這一、兩星期內，將會針對提升少棒、成棒等方案提出具體的計畫，對於職業棒球促進委員會的內容，也會正式公布。

已應全國體協之聘，擔任職業棒球促進委員會主任委員的唐盼盼表示，目前棒協已有初步的計畫，且將派人深入瞭解美國、日本、韓國成功發展職業棒球的作法，以做為我國發展職業棒的藍本。

全國體協將今年至一九九〇年定為成立職業棒的籌備期，隊數預計為四隊，一九九〇年後，職業棒球隊是否就此產生，唐盼盼表示很難說。

由於目前國際棒壇競賽，仍以業餘為主，尚未開放職業選手參加，所以唐盼盼表示，我們必須考慮到在不影響業餘實力的情況下，推動職業棒球的成立。

唐盼盼表示，目前已有四個單位對組織職業棒球隊有興趣，這四隊不包括公益團體在內，所以職業棒球若能成立，自成一聯盟進行比賽應無問題。

職業棒球成立後，球場以及球賽、球隊如何運作等問題，目前都是棒協極力要解決的課題，所以唐盼盼認為，就成立職業隊一事，必須積極著手進行，但不能急，協會甚至考慮將來要召回加盟日本職棒隊的我國選手，但這些問題都需要一段時間來處理。